

# Fotbaliștii iugoslavi au sosit în Capitală

### Declarația tovarășului Mika Tripalo, președintele Tineretului Popular din Iugoslavia, vice-președintele Federației Iugoslave de fotbal, conducătorul delegației sportive

De obicei când vii în gară te impresionează acea „dute-vino” neconținut, acea mulțime pestră și nu știu niciun moment pe loc; ieri dimineață pe peronele Gării de Nord era toată o forță nebănușă. Grupuri, grupuri de oameni se uitau nerăbdători la ceas și așteptau ca vocea crainicului să anunțe sosirea trenului din direcția Timișoara.

„Intrarea” și nu ne-a trebuit mult până să găsim cele două vagoane care aduceau pe fotbaliști. Au trecut câteva minute — pentru noi ni s-a părut enorm de mult — până când primii oaspeți au coborât pe peron. Mai târziu am aflat că vagoanele respective au fost închise, încă de la plecarea din Belgrad. Motivul: ferirea fotbaliștilor de... gripă (în Iugoslavia sînt ca suri de gripă vrotică).



Depinde în mare măsură calificarea în turneul final al campionatului mondial. Echipa mea este în formă mare și deține o tehnică avansată. Băieții sînt optimiști și cred că vom obține un rezultat bun. Am avut unele greutăți în formarea echipei, care acum sînt de domeniul trecutului.

# Știința tineretului

## Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XII, Seria II-a, Nr. 2609 4 PAGINI — 20 BANI Simbătă 28 septembrie 1957



CITIȚI în pag. 2 LITERATURĂ și ARTĂ

# Prima din lume

În ce mă privește, socot că a defini o țară drept „prima din lume” într-o anumită epocă, nu înseamnă neapărat să-i pui pe cîntar fiecare din articolele materiale sau bunurile spirituale de care dispune.

Îi poate da civilizația americană — i se alătură lui Ehrenburg marele reporter Vladimir Pozner. Nu numai la o fumătăie de frigider și emoțiile etajului 89 — ci la eliberarea de exploatare, eliberarea de...



### Note de drum din U. R. S. S.

inegalitate națională, la cea mai mare bogăție din lume: retribuția după cantitatea și calitatea muncii pe care a depus-o.

Martori: pustul prjolit din Stepa Flămină și fîcările a trei recoltați. Tara luminii. Martori: Tolstol, aurora boreală, Pușkin, noaptea albe, Lermontov, Tara intinerului. Martori: Siberia și poliția, care la Kiev a reținut într-un bec monumentul lui Taras Șevcenko, fiindcă poetul venise la vremea lui în oraș... fără buletin.

O parie din adversarii de milne ai primei noastre naționale de fotbal, la sosirea în Gara de Nord. În centru, tovarășii Mika Tripalo, președintele Tineretului Popular din Iugoslavia, și Virgil Trofin, prim secretar al C.C. al U.T.M.

# Cu privire la completarea studiilor medii și superioare pentru salariați

Ministerul Învățămîntului și Culturii a elaborat recent instrucțiuni pentru aplicarea H.C.M. nr. 1009/1957 privitor la unele măsuri pentru sprijinirea salariaților care urmează să-și completeze studiile medii și superioare prin învățămîntul seral și fără frecvență, pentru obținerea calificărilor necesare funcțiilor pe care le dețin.

### INSTRUCIUNILE MINISTERULUI ÎNVĂȚĂMÎNTULUI ȘI CULTURII PENTRU APLICAREA HOTĂRÎRII CONSILIULUI DE MINISTRI NR. 1009/1957.

Începînd cu anul școlar 1957/1958, se înființează școlile muncitorești și cursurile fără frecvență, învățămîntul superior fără frecvență și prin școlile muncitorești înființate pe baza H.C.M. nr. 1009 din iulie 1957.

# La S. M. T. Horia

# Campania de toamnă nu se bucură de atenție

Intovărașii din Gîrjolani și Dorobanți — două comune din raionul Măcin — s-au pregătit cu toată seriozitatea pentru campania agricolă din toamnă. Deși condițiile existente se doborîsc în cea mai mare parte unei slabe organizații a muncii. Acreasta se reflectă și în faptul că, deși în plină campanie de lucru, în stațiune se mai află nereparate 9 tractoare, 2 semănători, 10 cultivatoare și 12 discutoare.

Școlile muncitorești au durata de trei ani (anii I, II și III) și dau pregătire echivalentă cursurilor medii al școlii de cultură generală (clasele VIII—XI). În anul școlar 1957/1958, ele vor funcționa numai cu anul I.

„Cu băieții”. Așa se arăta în tinerețe, cu o figură oacheșă, cu ochi negri și la fel de negru părul, cu obraji veșnic nărușiți de țirpa unui rîu. Ar călători mai des, spre ochi face de la sub buzele mari, de am bun, să răsară o dentură albă, puternică, de bărbat tânăr și sănătos. Era și greu, datorită unui suris alături de prietenos, să nu se înfirpe în troi noi, de îndată, o apropiere sinceră și deschisă.

În regiunea Galați cultura tutunului ocupă mari suprafețe. În aceste zile cultivatorii de tutun au trecut la cea de a 2-a recoltă a frunzelor de tutun, care apoi uscate, vor lua drumul fabricilor de țigări.

# In cercetare

Dornici să cinstească așa cum se cuvine ziua de 2 octombrie — zi în care au de sint sărbătorite Forțele Armate ale R.P.R., — militarii noștri se străduiesc să-și ridice necontenit nivelul pregătirii de luptă și politice.



Foto: AGERPRES

Conducerea stațiunii nu se preocupă suficient nici de asigurarea condițiilor corespunzătoare de viață pentru meconizatori. Cazarea (cazarea) multă de doră și, de asemenea, nici una din brigăzile de tractoare nu are asigurată hrana caldă, cu toate că tovarășii din conducerea stațiunii le revine obligații precise în această direcție.

„Mi-a declarat că în materie de artă preferă cinematograful. Într-o zi, dăruie, dăruie, dăruie în păreri. Dă certificați bun la: „Salariul

Prin schelele petrolifere, la un secol de la nașterea lor (IV)

„Cu băieții”. Așa se arăta în tinerețe, cu o figură oacheșă, cu ochi negri și la fel de negru părul, cu obraji veșnic nărușiți de țirpa unui rîu. Ar călători mai des, spre ochi face de la sub buzele mari, de am bun, să răsară o dentură albă, puternică, de bărbat tânăr și sănătos. Era și greu, datorită unui suris alături de prietenos, să nu se înfirpe în troi noi, de îndată, o apropiere sinceră și deschisă.

MIKA TRIPALO, președintele Tineretului Popular din Iugoslavia, vice-președintele Federației Iugoslave de fotbal, conducătorul delegației sportive sosite în Capitală, a făcut pentru ziarul nostru următoarea declarație:

„Sportul joacă un rol foarte mare în stringerea prieteniei între țări. Legăturile sportive dintre țara noastră și România sînt din ce în ce mai puternice. Aceasta nu se referă numai la tripla întîlnire de fotbal ce va avea loc duminică la București și Skopje ci și la numeroasele întîlniri pe care le-au avut sportivii iugoslavi și cei romîni în multe alte ramuri de sport. Consider că întîlnirile sportive sînt foarte utile, deoarece dau posibilitatea ca tinerii din Iugoslavia și România să se cunoască mai bine și să stringă o prietenie trainică. Iată de ce sînt noi cit și dumneavoastră dorim o neîntreruptă dezvoltare a relațiilor sportive dintre țările noastre.

Între C.C.F.S. din R.P.R. și Uniunea Sportivă din țara noastră s-a încheiat un plan care prevede numeroase întîlniri sportive. Sîntem mulțumiți de ceea ce s-a făcut pînă în prezent și desigur că în viitor se va face și mai mult. Aceasta deoarece între țările noastre sînt de apropiate din punct de vedere geografic sînt relații foarte bune.”

„Lam rugat pe tov. Mika Tripalo să adreseze cîteva cuvinte cititorilor ziarului nostru. Cu foarte multă amabilitate a scris următoarele:

„Din toată inima multe salutări tovarășești cititorilor „Științei tineretului”.

În încheiere lam întreb pe tov. Mika Tripalo ce pronostic dă pentru meciul de duminică de la București. Iată răspunsul:

„Este foarte greu de spus. Cred că și dumneavoastră vă gândiți că echipa R.P.R. va obține victoria. Și noi, la rîndul nostru, credem că vom învinge. Echipa noastră are în legătură cu acest meci următoarea părere: dacă pierde înseamnă că pentru ea nu mai există campionatul mondial. Înseamnă că mergeți voi.”

biect la ordinea zilei: meciul de duminică cu Iugoslavia. Se emiteau tot felul de pronosticuri, de presupuneri. Și pentru că totul s-a petrecut în „liniște”, grupurile s-au format într-un fel foarte interesant, oarecum pe profesii: fotbaliști, „spectatori” (foarte mulți la număr în această dimineață), activiști ai C.C.F.S., zicriști și fotoreporteri, cu „Blitzurile” gata să intre în acțiune. Cred că va fi dat seama din rîndurile de mai sus pe cine așteptam: fotbaliștii iugoslavi.

Era ora 9.40 cînd vocea mult așteptată a crainicului anunșă sec-trenul nr. ... din direcția Timișoara sosește pe linia 6. Numai câteva clipe, și toate grupurile, de data aceasta fără nicio delimitare profesională, s-au reunit spre locul anunșat. Locomotiva și-a în-

# CONCURS pentru corespondenții voluntari

În cinstea celei de-a 40-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și celei de a 10-a aniversări a Republicii Populare Romîne, ziarul „ȘTIINȚA TINERETULUI”, organizează între 1 octombrie — 29 decembrie a.c. un concurs pentru corespondenții voluntari.

**PREMII**  
Premiul I — un aparat de radio „Lux”.  
Doi premii II a cîte o bicicletă.  
Trei premii III a cîte un coas de mîină „Pobeda”.

**MENTIUNI**  
Truse stilou — crelon rezervor; servetele de piele; cărți și abonamente la ziare și reviste.



Stajiunea este mult rîmășă în urmă cu lucrările pe care tre-





